

讲述社区故事,请拨打本报热线 67659999  
请加上本报QQ407659842 990158  
登录爱晚报网站投稿件、图片:www.izzwb.com

邻里相处得好 天天都是邻居节

陇西社区

# 保安小汤的电话是“小区热线”

他爱揽活,让大家把他当自己人使唤

## 【保安小汤说】

“从小父母就教育我,你对别人怎么样,别人就对你怎么样,我更想对别人好”

前天上午10时许,记者在陇西社区康桥上城品小区见到了这位热心的“80”后保安小伙子——汤海威。

穿着一身黑色的作训装,剃着部队中常见的毛寸头,一米八多的个头,皮肤晒得黝黑,小汤走着正步过来,显得特别精神。

“记者老师好。”他站着标准的军姿,咧着嘴笑着,两手却局促地攥起来。

小汤来自开封杞县,父母都在家务农,家境并不富裕,这让今年刚满22岁的他从小就知道生活的艰辛。

“从小父母就教育我,你对别人怎么样,别人就对你怎么样,我更想对别人好。”

“很多人觉得保安就是个看门的,我觉得人生要有个目标,就想着把它做好”

高中毕业后,小汤当了两年多的兵,退伍后就一直做保安工作。

虽然来这个小区只有半年多时间,但小汤已经升为巡逻班长。

提到进步,小汤眯起眼睛,憨笑着说:“呵呵,其实我也没干啥。很多人都觉得保安这个职业并不是很显眼,甚至还有人觉得这就是一看大门的工作,但我觉得人生总要有个目标,既然我有了这么一份工作,就想着要把它给做好。”

可小区里面的人都知道,小汤每天在小区内转上一圈,就能“揽”上好几个“闲事”来。

凭着一身好体力,他帮着谁家大妈买菜回来,就搭把手,提上几兜菜,谁家买米买面了,就一把接过来扛上楼去,渐渐的小汤的电话也成了“小区热线”。

“第一次看到大爷的样子,我就想起老家的父母”

听说有记者来采访,一位叫王兆露的老太太找上门来,主动要找记者说说小汤,于是记者随着小汤来到了王兆露家。

从去年5月入住小区,在8号楼16层居住的王兆露就开始发愁了,老伴儿卧床十几年了,才刚从医院接回来。“家里几个孩子都在外地工作,只剩下我和老伴两个人。”

无助中王兆露拨通了小区物业的服务电话,几分钟过后,满头大汗的小汤就站在家门口了。

“第一次看到大爷的样子,我的鼻子就酸了,一下就想起来自己老家的父母,好几个月都没时间回去看看了,心里就很难受,所以更想尽力帮帮他们。”

小汤边说边用厚实的手握住大爷干瘦的胳膊,熟练地上下活动着。

说起小区保安你会想起来什么?

看大门的、巡逻的、保护业主安全的……

但是,康桥上城品小区的一名普通巡逻保安,却每天默默守护在一位卧床老人的病榻前……

晚报记者 黄盈  
柴琳琳/文  
黄盈/图



从2005年开始,由郑州晚报发起的郑州邻居节轰轰烈烈地展开。

今年,郑州多个社区的邻居节活动都照常进行。

但有市民说,不能少了倡议者——郑州晚报的身影。

其实,邻居节不只是一个概念,只要邻里和谐相处,天天都是邻居节。

从本周开始,晚报将通过版面,回归邻居节。

即日起,晚报将倾听所有社区邻里之间的感人故事,本报记者将走进每个社区,记录社区的点滴真情。

如果你有故事,如果你要讲讲社区的人和事儿,请登录 www.izzwb.com 留言,或者拨打本报热线 67659999,记者会第一时间和你联系。



## 【小区居民说】

“白天他最少会来家里两次,给俺老伴儿锻炼”

67岁的王老太太现在还记得小汤第一次来家的情景:“我之前连着换了四个护工,都不如小汤啊,他一来,也不多说啥,就开始忙着帮我老头儿翻身,干事儿认真负责,啥活儿都抢着干,还一个劲儿地跟我说,以后就把他当自己人使唤。”

长期的卧病在床,让大爷身体肌肉严重萎缩,王兆露每天都得照着医生的嘱咐给老伴儿拉拉胳膊,按摩按摩身体。

但不知道什么时候,小汤也学会了这些锻炼方法,把这活儿也“揽”了下来。“他太忙了,巡逻的事儿本来都多,有时候还上夜班。白天他最少也会来家里两次,给俺老伴儿上午锻炼,下午锻炼,从来没忘过。”

王老太太拍拍小汤的肩膀说:“说起来不好意思,有一次,俺老头儿要解大便,有急的事儿,我根本弄不动他,手边一直就放着小汤的电话号码,一打电话,他就过来了,二话不说就抱着俺老头儿去厕所,我看他后背都湿透了,问他从哪儿过来,他也不说。”一旁的小汤又憨笑起来,害羞地摇摇头。

“觉得这些孩子离家在外,也怪不容易的,就想多给他们些温暖”

时间长了,王兆露也把小汤当成了自家人。“他这样帮助我,我觉得心里真的宽慰太多了。俺老头儿虽说不出话,但他心里啥都清楚,也有感情了。”王老太太望了眼小汤,又看看熟睡中的老伴儿,眼含泪光。

逢年过节,邻居们也会多做点好吃的叫小汤和他的兄弟们一起过来聚聚,“觉得这些孩子离家在外,也怪不容易的,就想多给他们些温暖”。

社区就该像一个大家庭,帮居民解决生活不便,让大家住得舒心,也是我们工作的一部分。希望我们小区能多出几个像小汤这样优秀的员工,“保安小汤”、“保洁员小张”、“门卫小李”……

——小区物业服务中心负责人王玉森



招领故事

抓住了窃贼,却没追上失主

热心的小任想问问,谁的PSP丢了?

昨日上午,小任打来电话,说8月31日傍晚在中原路大学路口他抓到一个窃贼,并从窃贼手中夺回了被盗的黑色PSP,当费尽力气抓到窃贼后,却发现失主不见了。

“当时我发现一个约22岁、身高1.75米左右的男子,加速小跑进了自行车流,边跑边将手伸向一位骑车男子的腰包,瞬间得手后又回到人行道,将偷来的东西裹进身上穿的T恤衫。”

小任说,被窃男子回头看了下包,可能没有发现,又继续前行。他目睹了行窃全过程,骑到小偷身边后将车顺势放倒,连衣服带肉一把抓住小偷的后背,厉声喝道:“交出来!”

小偷怒视着小任,将刚到手几秒钟的“猎物”从衣服下掏出给他,然后挣脱逃窜。

“我想失主应该是往前走了,便沿中原路加速前行,走到二七广场也没找到。”小任说,被盗的是个高级音乐播放器,估计值2000多元。为了寻找失主线索,他还试着把PSP连上电脑查看,里面有5G多的外文歌曲。

希望失主或知情人看到报道后拨打本报热线67659999联系。 见习记者 鲁慧



招领联盟

招领新平台 www.izzwb.com 欢迎你

昨日上午,公交三公司903路调度焦英霞在车上拾到一张身份证,姓名为肖海涛,河南省兰考县城关镇车站路57号。认领电话86020169。

9月1日,解放路巡防队员付滨捡到身份证两张,身份证信息分别为李玲玲,河南省杞县付集镇吕寨村后吕后街40号;张果,河南省社旗县饶良镇孟庄村马寨。认领电话13676972319。

8月27日,市民童女士在森林公园丢失了一个棕色的长皮夹,里面有身份证、驾驶证、农业银行卡、酒店活动卡,身份证姓名为张明新。有捡到者请与童女士联系,联系电话13783548843。 见习记者 鲁慧



读者互帮

3000多斤蜂蜜滞销,有兴趣的可以看看

昨日,在郑州工作的郑女士来电,父母在平顶山鲁山县老家养蜂十多年了,很有经验,每年产的蜂蜜都是当地的土产公司来收购,可是今年七八月份该收购时,土产公司却说近日雨大把道路冲毁了,无法收购。

前几日郑女士回了趟老家,“眼看着3000多斤蜂蜜滞销,父母天天睡不着,他们都是山里人,又没有别的办法,都快愁死了”。

郑女士说,她家的蜂蜜主要是槐花蜜和山荆花蜜,土产公司收购一般是10元一斤。“如果有企业感兴趣可以直接和我联系”,郑女士电话是15038201579、13733908458。

晚报记者 张璇